ΜΕΓΑΛΟΣ ΛΑΞΕΥΤΟΣ ΤΑΦΟΣ ΑΝΑΚΑΛΥΦΘΗΚΕ ΣΤΗΝ ΠΕΛΛΑ.

 Όπως αναφέρει πρόσφατο δημοσίευμα της εφημερίδας «Εδεσσαϊκή» ο μεγαλύτερος λαξευτός θαλαμωτός τάφος που έχει αποκαλυφθεί έως σήμερα στον ελλαδικό χώρο, με εμβαδόν εσωτερικών χωρών 63 τ.μ., εντοπίστηκε τυχαία στην Αρχαία Πέλλα από αγρότη, ο οποίος οργάνωνε το χωράφι του σε περιοχή γειτονική του αρχαίου νεκροταφείου.
Σύμφωνα με την προϊσταμένη της ΙΖ’ Εφορείας Προϊστορικών Αρχαιοτήτων, Μαρία Ακαμάτη, η συγκεκριμένη μορφή λαξευτών τάφων με θήκες στα τοιχώματα συναντάται συχνά στην Αίγυπτο και στις περιοχές επιρροής της, όπως η Κρήτη και η Κύπρος. « Τη μορφή αυτών των μνημείων, οι εύπορες οικογένειες της Μακεδονίας, όπως αυτή στην οποία άνηκε ο τάφος, τη γνώριζαν στα πλαίσια της έντονης κινητικότητας προϊόντων και ιδεών της ελληνιστικής εποχής και την υιοθέτησαν προσαρμόζοντάς την ταυτόχρονα στην τοπική παράδοση» εξηγεί η κ. Ακαμάτη.

Ο τάφος με τους οκτώ θαλάμους, χρησιμοποιήθηκε περίπου για 150 χρόνια, μεταξύ 3ου και 2ου π.Χ. αιώνα, φιλοξενώντας στις λαξευτές του θήκες τουλάχιστον τέσσερις γενιές μελών της μεγαλοαστικής οικογένειας. Μέσα στον τάφο ο οποίος συλήθηκε μάλλον  κατά την αρχαιότητα αποκαλύφθηκαν πολλές δεκάδες πήλινων αγγείων και ειδωλίων, τμήματα στεφανιών, χάλκινα νομίσματα, δυο μικρά χρυσά σκουλαρίκια καθώς και τρεις ανάγλυφες, μαρμάρινες, ανεπίγραφες, επιτύμβιες στήλες, οι οποίες παραπέμπουν πιθανότατα σε γυναικείες ταφές. 
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